

男童鼻子散发臭味 竟是小石子惹的祸

□记者 王亚楠

本报讯 “孩子鼻子总有臭味，身边人都能闻到，右侧鼻子还总是流脓性鼻涕。”10月13日，市民刘女士带着7岁儿子贝贝前往市第二人民医院耳鼻喉科就诊。

刘女士介绍，贝贝这种情况已经持续半年多，以为孩子是鼻炎，就在家附近的诊所包了点药，按慢性鼻窦炎进行治疗。但最近贝贝的不适症状加重，总是感觉头晕、头痛，影响了正常生活和学习。

根据贝贝的症状，该科室副主任高青初步判断贝贝的不适症状可能是鼻腔异物造成的。经鼻内镜检查，高青在贝贝的右侧鼻腔内发现一个异物，表面包裹着大量分泌物，清理后竟发现里面藏着一个石子，已经形成鼻腔结石。

“儿子贪玩，我平时总带他去楼下沙坑。”刘女士回忆，有一次儿子说鼻子里进了沙子，她就在家用生理盐水给孩子清洗了下，有可能就是那次鼻腔里进了小石子。

目前，贝贝鼻腔恢复良好，不再鼻塞、流脓性鼻涕，头痛的症状也消失了。

“异物长时间停留在鼻腔内就会形成鼻腔结石。”高青说，鼻腔结石不仅会导致鼻腔感染，还容易引起鼻塞、流脓性鼻涕、鼻出血、头痛、头晕等症状，严重的甚至会引起鼻腔黏膜腐蚀、鼻中隔穿孔等，“由于患鼻腔结石的症状与鼻炎、鼻窦炎相似，导致很多患者延误了病情。”

无独有偶，该科室最近还接诊一名5岁患儿欢欢，与贝贝情况类似。据了解，欢欢在玩耍时，将一个铁钩子顺着鼻腔往深处放，钩子顺着后鼻孔跑到了鼻咽部，卡在里面出不来了，孩子

及家长受到了惊吓，以为铁钩子进脑子里了，经过该院放射科和耳鼻喉科协作，确定钩子位置后，耳鼻喉科医生才顺着欢欢的鼻腔和鼻道，顺利把钩子取出来。“如果钩子不及时取出，长时间停留在鼻腔，形成鼻腔结石，会对孩子的生活造成严重影响。”高青说。

高青提醒，鼻腔结石多发于儿童，如果家长发现孩子单侧鼻塞、流脓涕或流血涕且伴有恶臭时，应首先考虑鼻腔异物，要及时就医，尽快取出异物。

“家长平时还要多观察，正确引导孩子行为，注意鼻腔卫生。”高青补充，在生活中，家长应注意尽量不要让小朋友玩一些小颗粒状物品，如花生、黄豆、玉米粒、小纽扣、小珠子、小药丸等，“这些都是我们临床工作中常见的鼻腔异物。家长应教育孩子不能随便将小东西塞入鼻腔，如鼻腔进入异物要告知家长，及时就医”。

社工出手助农 解决石榴销售难

□记者 高红侠

本报讯 10月14日上午，卫东区暖心社会工作服务中心的社工季玉环、赵根建等人来到果农刘新月家的石榴园，帮助采摘和售卖滞销的石榴。在大家努力下，刘新月家滞销的石榴已被卖出大半，她再也不用发愁了。

刘新月家住卫东区东高皇街道上徐村。前段时间阴雨连连，火红的石榴挂在枝头，由于采摘不及时，有些已经烂掉。“这么大的石榴烂掉挺可惜的。”社工焦双亭、罗秋芳、赵根建、赵红卫等人拿起筐子，分头帮忙采摘。半个多小时，大家摘了满满几大筐。分装、称重，各司其职。季玉环将采摘现场及石榴园的照片和视频发到她所在的各个家属院居民微信群，还发动其他社工帮忙转发。

“刚采摘的助农石榴已到，想要的居民可以来买了。”当天中午11点多，接到季玉环的通知，居民三三两两下楼购买。

“今天家里有事没去帮忙，我买20斤(1斤=500克)，算是为果农奉献一点爱心吧。”志愿者白振飞说着扫码付钱。

“这个石榴口感不错，我也买10斤。”另一个家属院的居民史麦杏闻讯专程赶来购买。经过大家的努力，300多斤石榴销售一空。

“多亏你们帮忙，要不我家的石榴肯定都烂在地里了。”刘新月感动不已。刘新月家种了五亩(1亩≈666.67平方米)多软籽石榴。她的丈夫几个月前腿部意外摔伤，女儿已出嫁，儿子正上高中，家里缺少人手。看着已经成熟的石榴烂在树上，她愁得睡不着觉。几天前，她找到社工季玉环和赵根建求助。10月11日和14日，社工帮其销售石榴600多斤。

9吨酥梨甜柿 赠给广深环卫工

□记者 胡耀华

本报讯 10月14日上午，深圳市河南鲁山商会副秘书长时宪伟赶到鲁山县赵村镇南阴村境内的鲁山县鸿润种植专业合作社，购买共计9吨的甜柿和酥梨运往广州和深圳，免费赠送给那里的环卫工人。

“这些酥梨和甜柿都是我们公司和附近村民一起生产的，同时也是政府部门共同组织的一次爱心助农活动。”该合作社负责人李信昌说，该公司今年种植的酥梨和甜柿获得了丰收。近日，在赵村镇政府牵线下，深圳市河南鲁山商会与深圳市宝安区松岗街道办、松岗工商联决定共同开展关爱环卫工人慰问活动，由深圳市河南鲁山商会出资购买鲁山酥梨和甜柿共计9吨，赠送给广州市、深圳市的环卫工人。

记者当天上午在现场看到，一筐筐酥梨和甜柿散发着清香，四五名工人在忙着装车。

据时宪伟介绍，深圳市河南鲁山商会目前有鲁山籍会员60多人。该商会一直关注着家乡的发展，希望通过此次活动，架起鲁山通往深圳的爱心桥梁。



全民健身享“渔”乐

10月14日，卫东区开发二路湛河桥两侧数百米的河道两岸，鹰城钓鱼爱好者正紧张比赛。当天，这里举办了2023年平顶山市全民健身系列活动钓鱼比赛，吸引300多名爱好者参赛。 本报记者 禹舸 摄

爱心人士范剑平再回邾 20万元善款情暖339名学子

□记者 孙书贤

本报讯 10月15日上午，邾县第二高级中学礼堂内爱心涌动，2023年秋，上海、北京、浙江、平顶山等地第30次“助学济困 共筑梦想”助学善款发放活动在这里举行。受助学生代表李佰轩激动地说：“感谢上海等地的爱心人士对我的无私资助，你们的爱心将永远激励我克服困难，砥砺前行！”

今年春第29次助学善款发放后，范剑平先生和妹妹范小梅女士就发起了今年秋季善款的筹集。经过他们的辛苦奔波，共筹集善款20万元。

10月13日，爱心人士陈凌、邓颖、范小梅从上海、无锡赶到邾县，在范剑

平和邾县志愿者的陪同下，先后奔赴李口镇、白庙乡、安良镇等地，对受资助的学生家庭进行了走访慰问。

安良镇蜂刘村女孩刘畅的父亲几年前去世，姐姐重度残疾，妈妈患病失去劳动能力。在邾县爱心人士的帮助之下，刘畅今年升入高中。了解到情况后，范剑平牵线搭桥，上海爱心人士陈凌将她作为长期资助对象进行帮扶。

10月15日上午，当爱心人士来到邾县第二高级中学时，李佰轩快步上前唤着：“范爷爷好！范爷爷好！”表达内心的感激之情。李佰轩家住李口镇山区，家庭困难，多年来，他和姐姐都受到了范剑平的无私帮助。如今，姐姐顺利完成了学业，他自己也考上了

高中。“没有范爷爷，就没有我的今天。”李佰轩激动地说。

仪式上，爱心人士共为邾县339名寒门学子发放资助金20万元。活动结束后，范剑平等爱心人士和邾县文明办的有关领导来到刘畅家中，给她妈妈送去了轮椅、被子和1000元生活补助。

15年来，以上海范剑平为代表的爱心人士致力于公益慈善事业，先后30次搭乘平顶山市志愿者协会的“爱心旅游专线”来到平顶山，以邾县为中心，辐射周边叶县、宝丰等地，从事助学助困助孤助残等爱心活动，共发放善款558.65万元，衣物1万多件，资助困难家庭学生、孤残老人10259人次。